

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Иванова Станислава Вячеславовича «Ортопедическое лечение подвывиха и вывиха бедра у детей с последствиями спинномозговых грыж», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.**

Диссертационное исследование Иванова С.В. посвящено одной из мало изученных проблем современной ортопедии - патологии тазобедренного сустава у детей с последствиями спинномозговых грыж. Работа основана на основе колоссального опыта, накопленного в ФГБУ «НИДОИ им. Г.И. Турнера» Минздрава России, в период с 2008 по 2015 год.

Тема диссертационного исследования на сегодняшний день остается актуальной с учетом достаточно высокой частоты встречаемости этого тяжелого порока развития позвоночника и спинного мозга (по данным различных авторов, от 1: 1000 до 1: 3000 новорожденных). Патология тазобедренного сустава у детей с последствиями спинномозговых грыж является частым сопутствующим состоянием и в большинстве случаев сопровождается формированием подвывиха и вывиха бедра, а тактика лечения требует дифференцированного подхода с учетом нейросегментарного уровня.

Диссертация Иванова С.В. изложена на 137 страницах машинописного текста компьютерной верстки, состоит из «Введения», «Обзора литературы», глав «Материалы и методы исследования», «Результаты обследования пациентов с последствиями спинномозговых грыж», «Ортопедическое лечение подвывиха и вывиха бедра у детей с последствиями спинномозговых грыж», «Выводы» и «Практические рекомендации», списка используемой литературы, состоящего из 125 источников, в том числе 15 отечественных и 110 зарубежных авторов.

Поставленная автором цель и сформулированные в соответствии с ней 4 задачи успешно решены в ходе выполнения диссертационного исследования.

Анализ автореферата диссертации показал, что исследование имеет существенную новизну. Впервые разработан четкий алгоритм хирургического лечения подвывиха и вывиха бедра у детей с последствиями спинномозговой грыжи. Автором разработаны новые способы хирургического лечения, используемые у пациентов с последствиями спинномозговых грыж, на которые получены 4 патента Российской Федерации.

По результатам исследования опубликовано 20 печатных работ, из них – 3 статьи в научных журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК РФ.

Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, соответствуют решенным задачам. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Автореферат изложен доступным языком и в полной мере отражает материал диссертации, хорошо иллюстрирован рисунками и таблицами, которые облегчают его восприятие. Работа полностью соответствует специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия и критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 23 сентября 2013 г., утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Иванов Станислав Вячеславович, заслуживает присуждения искомой степени.

Ассистент кафедры  
хирургических болезней  
детского возраста,  
кандидат медицинских наук

Афанасьев Ардан Петрович

4.05.2016 года

Адрес: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
194100, г. Санкт-Петербург, Литовская ул., 2  
Телефон: +7 (812) 295-06-46

Адрес электронной почты: [spb@gpma.ru](mailto:spb@gpma.ru)

Адрес сайта: [www.gpma.ru](http://www.gpma.ru)



*Афанасьев А.П.*  
*С.И. Волкова*  
*05* 2016 г.